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Primer enfoque

Representacion de conjuntos disjuntos

@ Todos los elementos se numeran de 1 a n.

@ Cada subconjunto tomara su nombre de uno de sus elementos,
su representante, p. €j. el valor mas pequefio.

@ Mantenemos en un vector el nombre del subconjunto disjunto
de cada elemento
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Primer enfoque

Operaciones validas

@ La representacion inicial es una coleccion de n conjuntos, C;.
e Cada conjunto tiene un elemento diferente, C; NCj = 0
e Asi, al principio se tiene C; = {i}.

@ Hay dos operaciones validas.

e La blUsqueda devuelve el nombre del conjunto
de un elemento dado.
@ La union combina dos subconjuntos que contienen
a 'y b en un subconjunto nuevo, destruyéndose los originales.
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Primer enfoque

Pseudocodigo (i)

tipo
Elemento = entero;
Conj = entero;
ConjDisj = vector [1..N] de entero

funci on Buscarl (C, x) : Conj
devolver C[x]
fin funci on

@ La busqueda es una simple consulta O(1).

e El nombre del conjunto devuelto por blsqueda es arbitrario.
e Todo lo que importa es que blsqueda(x)=blUsqueda(y) si y solo
si x e y estan en el mismo conjunto.
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Primer enfoque

Pseudocodigo (ii)

procedimiento Unirl (C, a, b)
i :=min (Cla], C[bl);
j := max (C[a], C[b]l);
para k := 1 hasta N hacer
si C[k] = j entonces C[k] := 1
fin para
fin procedimiento

@ La union toma O(n). No importa, en lo que concierne a
correccion, qué conjunto retiene su nombre.

@ Una secuencia de n — 1 uniones (la maxima, ya que entonces
todo estaria en un conjunto) tomaria O(n?).

@ La combinacion de m bGsquedas y n — 1 uniones toma
O(m+n?).
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Unioén por
Segundo enfoque Compresi ¢

Segundo enfoque

@ Se utiliza un arbol para caracterizar cada subconjunto.

e Laraiz nombra al subconjunto.

o Larepresentacion de los arboles es facil porque la Gnica
informacion necesaria es un apuntador al padre.

e Cada entrada pJ[i] en el vector contiene el padre del elemento i.

@ Siiesunaraiz, entonces pli=i
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Unioén por
Segundo enfoque Compresi 6n

Pseudocodigo (i)

funci on Buscar2 (C, x) : Conj
r = X;
mientras C[r] <> r hacer
r := Clr]
fin mientras :
devolver r
fin funci  on

@ Una blsqueda sobre el elemento x se efectta
devolviendo la raiz del arbol que contiene x.

@ La blUsqueda de un elemento x es proporcional a la profundidad
del nodo con x.
e En el peor caso es O(n)
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Union por ¢
Segundo enfoque Compresi 6n

Pseudocodigo (ii)

procedimiento Unir2 (C, raizl, raiz2)
{ supone que raizl y raiz2 son raices }
Si raizl < raiz2 entonces Clraiz2] := raizl
sSino Clraizl] := raiz2
fin procedimiento

@ La union de dos conjuntos se efectia combinando
ambos arboles: apuntamos la raiz de un arbol a la del otro.

@ La union toma O(1).
@ La combinacion de m basquedas y n — 1 uniones toma O(m-n).
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Uni6n por alturas
Segundo enfoque Compresi 6n de caminos

Union por alturas

@ Las uniones anteriores se efectuaban de modo arbitrario.
@ Una mejora sencilla es realizar las uniones haciendo del arbol
menos profundo un subarbol del arbol mas profundo.
o La altura se incrementa so6lo cuando se unen dos arboles
de igual altura.
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Uni6n por alturas
Segundo enfoque Compresi 6n de caminos

Pseudocodigo

procedimiento Unir3 (C, A, raizl, raiz2)
{ supone que raizl y raiz2 son raices }
Ssi Alraizl] = Alraiz2] entonces
Alraizl] := Alraizl] + 1;
Clraiz?2] raizl
sSino si Alraizl] > A[raiz2] entonces Clraiz2] := raizl
Sino Clraizl] := raiz?
fin procedimiento

@ La profundidad de cualquier nodo nunca es mayor que log,(n).
e Todo nodo esté inicialmente a la profundidad O.
e Cuando su profundidad se incrementa como resultado de una
unién, se coloca en un arbol al menos el doble de grande.
@ Asi, su profundidad se puede incrementar a lo mas, log, (n) veces.
@ El tiempo de ejecucion de una bUsqueda es O(log(n)).

@ Combinando m blsquedas y n — 1 uniones, O(m -log(n) +n).
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Unioén por alturas
Segundo enfoque Compresi 6n de caminos

Compresion de caminos

@ La compresion de caminos se ejecuta durante blsqueda.
e Durante la bisqueda de un dato x, todo nodo en el camino de x
a la raiz cambia su padre por la raiz.
e Es independiente del modo en que se efectlien las uniones.

funci on Buscar3 (C, x) : Conj
r = X;
mientras C[r] <> r hacer
r := C[r]
fin mientras ;
i:=x;
mientras i <> r hacer
j = C[i]; C[i]l:=1; 1 := ]
fin mientras ;
devolver r
fin funci  on
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Unioén por alturas
Segundo enfoque Compresi 6n de caminos

@ La compresion de caminos no es totalmente compatible con la
union por alturas.

e Al buscar, la altura de un arbol puede cambiar.

@ Las alturas almacenadas para cada arbol se convierten en
alturas estimadas (rangos).

e Pero la union por rangos es tan eficiente, en teoria, como la unién
por alturas.
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Unioén por alturas
Segundo enfoque Compresi 6n de caminos

Ejemplo de compresion de caminos

/@ Buscar3(20)

s @ AN
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